

**மாண்புமிகு தமிழ் வளர்ச்சி மற்றும் செய்தித் துறை அமைச்சர்  
திரு.மு.பெ.சாமிநாதன் அவர்கள் இன்று (07.08.2024) சென்னைப்  
பல்கலைக்கழக வளாகம், தந்தை பெரியார் அரங்கில் தமிழ் வளர்ச்சித் துறை  
சார்பில் அகவை முதிர்ந்த தமிழறிஞர்களுக்கு உதவித்தொகை அரசாணை  
வழங்கினார்.**

தமிழ்நாடு அரசு தமிழ் வளர்ச்சித் துறை வாயிலாக, அகவை முதிர்ந்த தமிழறிஞர்களுக்கு உதவித்தொகை வழங்கும் திட்டத்தினை 1978ஆம் ஆண்டில் தோற்றுவித்து, கடந்த 45 ஆண்டுகளாக பல்வேறு படிநிலைகளில் உதவித்தொகை, மருத்துவப்படி மற்றும் உதவித்தொகை பெறுபவர்களின் எண்ணிக்கை உயர்த்தப்பட்டு, தற்போது ஆண்டுதோறும் அகவை முதிர்ந்த 100 தமிழறிஞர்கள் தெரிவு செய்யப்பெற்று அவர்களுக்கு திங்கள்தோறும் ரூ.3,500/- உதவித் தொகையுடன் ரூ.500/- மருத்துவப்படி வழங்கப்பட்டு வருகிறது.

அவ்வகையில், 2022-2023ஆம் ஆண்டிற்கு தெரிவுசெய்யப்பட்ட அகவை முதிர்ந்த 100 தமிழறிஞர்களுக்கு உதவித்தொகை பெறுவதற்கான அரசாணைகளை மாண்புமிகு தமிழ் வளர்ச்சி மற்றும் செய்தித் துறை அமைச்சர் திரு.மு.பெ.சாமிநாதன் அவர்கள் இன்று (07.08.2024) வழங்கினார். இந்நிகழ்ச்சியில், தமிழ் வளர்ச்சி மற்றும் செய்தித் துறை அரசு செயலாளர் திரு.வே.ராஜாராமன், இ.ஆ.ப., தமிழ் வளர்ச்சித் துறை இயக்குநர் முனைவர் ந.அருள் மற்றும் அரசு அலுவலர்கள் கலந்த கொண்டனர்.

**மாண்புமிகு தமிழ் வளர்ச்சி மற்றும் செய்தித் துறை அமைச்சர்  
திரு.மு.பெ.சாமிநாதன் அவர்கள் அகவை முதிர்ந்த தமிழறிஞர்களுக்கு  
உதவித்தொகை வழங்கும் விழாவில் ஆற்றிய உரை;**

மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் அவர்களின் ஆணைக்கிணங்க, தமிழ் வளர்ச்சித் துறையின் சார்பில் அகவை முதிர்ந்த தமிழ் அறிஞர் 100 பேருக்கு மாத உதவித் தொகை இன்று வழங்கப்படுகிறது.

மாண்புமிகு முதலமைச்சர் அவர்களின் அரசு பொறுப்பேற்று மூன்று ஆண்டுகள் நிறைவு செய்து சிறப்பான பல்வேறு திட்டங்களை மக்களுக்காக வழங்கி நான்காவது ஆண்டில் பயணித்துக் கொண்டிருக்கிறோம்.

தாய்மொழியாம் தமிழ்மொழிக்கு பல்வேறு வளர்ச்சி திட்டங்களை மாண்புமிகு முதலமைச்சர் அவர்கள் எடுத்து வருகிறார்கள் என்பதை நீங்கள் அனைவரும் நன்கு அறிவீர்கள். அந்த வகையில் இந்த மூன்றாண்டு காலத்திற்கான சாதனை மலர்கள் கூட துறையின் சார்பில் தயாரிக்கப்பட்டு வருகிறது. அனைத்து துறைகளின் சார்பில் செயல்படுத்தக்கூடிய திட்டங்கள் செய்தித் துறையின் சார்பில் ஒருங்கிணைந்து அச்சேற்றும் பணிகள் நடைபெற்று வருகிறது. மாண்புமிகு முதலமைச்சர் அவர்கள் விரைவில் சாதனை மலரை வெளியிட இருக்கிறார்கள்.

முத்தமிழறிஞர் கலைஞர் அவர்கள் இதே நாளில்தான் இந்த பூவுலகைவிட்டு அவர் வயதின் மூப்பின் காரணமாக இயற்கை அவரை அழைத்துக் கொண்டது. தனது 13 வயதில் பள்ளிப் பருவத்தில் தமிழ்க் கொடி ஏந்தி அன்றைக்கு இந்தி திணிக்கப்பட்டபொழுது அதற்கு எதிர்த்து குரல் கொடுத்து மாணவப் பருவத்தில் தொடங்கி, இறுதி மூச்சு இருக்கும் வரை தமிழ் மொழியை செம்மொழி அந்தஸ்தை பெற்றுத் தந்தவர் நம்முடைய முத்தமிழறிஞர் தலைவர் கலைஞர் அவர்கள்.

முத்தமிழறிஞர் கலைஞர் அவர்கள் முதலமைச்சராக இருந்தபோது தமிழ் வளர்ச்சித் துறைக்கு பல்வேறு ஆக்கபூர்வமான திட்டங்களை தந்தவர் என்பதும் உங்களுக்குத் தெரியும். மாண்புமிகு முதலமைச்சர் அவர்கள் அந்த வழியில் நம்முடைய தாய்மொழிக்கு தொலைநோக்குப் பார்வையோடு திட்டங்களை செயல்படுத்தி பல்வேறு ஆலோசனைகளை வழங்கிக் கொண்டு வருகிறார்கள்.

அகவை முதிர்ந்த தமிழறிஞர்களுக்கு வழங்கப்படும் உதவித் தொகையை அதிகப்படுத்த வேண்டும் என்ற கோரிக்கை வந்திருக்கிறது. மாண்புமிகு முதலமைச்சர் அவர்களின் கவனத்திற்கு விரைவில் எடுத்துச் சென்று மருத்துவப்படி மற்றும் உதவித் தொகை அதிகப்படுத்துவதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கப்படும். மேலும், பேருந்துகளில் கட்டணமில்லா பயணம், மருத்துவப்படி, இயற்கை எய்தினால் உதவித்தொகை, உள்ளிட்ட பல்வேறு திட்டங்கள் மற்றும் உதவித் தொகையை உயர்த்தவேண்டும் என்கின்ற கோரிக்கையும் மாண்புமிகு முதலமைச்சர் அவர்களின் கவனத்திற்கு எடுத்துச் சென்று விரைவில் தீர்வு காணப்படும்.

முத்தமிழறிஞர் கலைஞர் அவர்களின் நினைவு நாளில் என்றைக்கும் மறக்க முடியாத ஒரு நிகழ்ச்சியாக இந்த நிகழ்ச்சி இருக்கிறது. அவருடைய நினைவு எப்படி நம் உள்ளத்தைவிட்டு மறையாமல் இருப்பதுபோல, அற்புதமான பணியினை தமிழுக்காகவும், தமிழ் மொழிக்காகவும் தியாகம் செய்த உங்களுக்கும், தமிழ் மொழி தியாகிகள் தினம் ஜனவரி மாதம் 25-ஆம் தேதி நடத்தப்படும் என்று மாண்புமிகு முதலமைச்சர் அவர்கள் உத்தரவிட்டார்கள். மேலும், முத்தமிழறிஞர் தலைவர் கலைஞர் அவர்கள் பிறந்த தினமான ஜூன் 3-ஆம் தேதி செம்மொழி நாள் என்ற அந்த அரசாணையும் வெளியிடப்பட்டது.

இந்த சிறப்பான நிகழ்ச்சியில் கலந்து கொள்வதில், உங்களை எல்லாம் சந்திப்பதில் மகிழ்ச்சியடைகிறேன். வாய்ப்புக்கு நன்றி கூறி நிறைவு செய்கிறேன். நன்றி! வணக்கம்!

**இதனை தொடர்ந்து மாண்புமிகு அமைச்சர் அவர்கள் செய்தியாளர்களுக்கு அளித்த பேட்டி;**

மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் அவர்களின் உத்தரவிற்கிணங்க தமிழ்நாடு அரசின் சார்பில், தமிழ் வளர்ச்சித் துறையில் அகவை முதிர்ந்த தமிழறிஞர்களுக்கு மாத உதவித்தொகை வழங்குகிற வகையில் தேர்வு

செய்யப்பட்டுள்ள 100 தமிழறிஞர்களுக்கு இந்த ஆண்டு மாத உதவித்தொகை 3500 ரூபாயும், 500 ரூபாய் மருத்துவப்படியும், தமிழ்நாடு முழுவதும் சென்று வருவதற்கு பேருந்தில் கட்டணமில்லா பயணத்திற்கான உத்தரவும் வழங்குகிற வகையில் இந்த நிகழ்ச்சி சிறப்பாக நடைபெற்று முடிந்திருக்கிறது.

மாண்புமிகு முதலமைச்சர் அவர்கள் தமிழ் வளர்ச்சிக்கு பல்வேறு ஆக்கபூர்வமான பணிகளை மேற்கொண்டு வருகின்றார். தமிழறிஞர்களை ஊக்கப்படுத்துவதின் மூலம் தமிழ் மொழி மேலும் ஏற்றம் பெறுகின்ற வகையிலும் இதுபோன்ற உதவித் தொகை வழங்கப்பட்டு வருகிறது.

முத்தமிழறிஞர் கலைஞர் அய்யா அவர்கள் தன்னுடைய 14ஆவது வயதில் முழு மூச்சையும் தமிழ் வளர்ச்சிக்காக பயன்படுத்தினார்கள். வாழ்க்கையே தமிழைப் பாதுகாக்கின்ற ஒரு நிகழ்ச்சியாக துவங்கியது என்பது அனைவரும் அறிவோம். அன்றைக்கு தமிழ் மொழிக்கு வந்த இடர்பாடுகளை கலைகின்ற வகையில் இந்தி என்ற போர்வை வந்த நேரத்தில், அதை விரட்டியடிக்கின்ற வகையில், அவர் குரல் கொடுத்தவர், இறுதி மூச்சுவரை தமிழ் மொழிக்காக பாடுபட்டவர். தமிழ்மொழி, செம்மொழி என்கிற அந்தஸ்தை 2004ஆம் ஆண்டு அன்றைக்கு இருந்த ஐக்கிய முற்போக்கு கூட்டணி அரசில் கோரிக்கை வைத்து பெற்றுத் தந்தவர் முத்தமிழறிஞர் கலைஞர் அவர்கள்.

முத்தமிழறிஞர் கலைஞர் அவர்களுடைய ஆறாவது நினைவு நாளில் தமிழ் இனத்தினுடைய ஒவ்வொருவரின் உள்ளத்திலும் அவருடைய நினைவு எப்படி இருக்கிறதோ, அகவை முதிர்ந்த தமிழறிஞர்களுக்கு வழங்குகின்ற உதவித்தொகை உத்தரவு நிச்சயமாக அதுபோல இன்றைக்கு அமைந்திருக்கின்றது. இந்த நிகழ்ச்சி சாலப்பொருத்தமாக அமைந்திருப்பது முத்தமிழறிஞர் கலைஞர் அவர்களுக்கு நாம் செய்யக்கூடிய தலையாய கடமையில் இதுவும் ஒன்று என்று நான் கருதுகிறேன்.

இந்த நிகழ்ச்சியின் மூலம் அவருக்கு காணிக்கை செலுத்தக்கூடிய உணர்வை நாங்கள் பெறுகிறோம். மாண்புமிகு முதலமைச்சர் அவர்களுக்கு இந்த நேரத்தில் நன்றியை தெரிவித்துக் கொள்கிறோம். ஜனவரி மாதம் 25ஆம் நாள் வீரவணக்க நாள் என்று அரசியல் கட்சிகள் நடத்துகின்ற நிகழ்வுண்டு. அதனை போல மொழிப்போர் தியாகிகள் தினம் என்று மாண்புமிகு முதலமைச்சர் அவர்கள் உத்தரவிட்டு, இந்த ஆண்டு தமிழ் வளர்ச்சித் துறையின் மானியக் கோரிக்கையில் அறிவிக்கப்பட்டது. இதன்படி ஒவ்வொரு ஆண்டும் ஜனவரி 25ஆம் நாள் தமிழ் மொழி தியாகிகள் தினமாக கடைபிடிக்கப்படும்.

மேலும், ஜூன் திங்கள் 3ஆம் நாள் செம்மொழி நாளாக கொண்டாடப்படும். செம்மொழி என்ற அந்தஸ்தை பெற்றுத் தந்தவர் முத்தமிழறிஞர் கலைஞர் அய்யா அவர்கள். அவருடைய பிறந்தநாள் அன்று செம்மொழி நாளாக இனிமேல் அரசு விழாவாக நடத்தப்படும்.

மாண்புமிகு முதலமைச்சர் அவர்கள் உத்தரவின்படி தமிழ் வளர்ச்சித் துறை ஆக்கபூர்வமான பணிகளை தொடர்ந்து செய்யும். தமிழ் பாதுகாக்கக் கூடிய,

வளர்க்க சுவடிய சூழ்நிலை நிச்சயமாக ஏற்படும் என்ற நம்பிக்கை எங்களுக்கு ஏற்பட்டிருக்கின்றது. அகவை முதிர்ந்த தமிழறிஞர்களுக்கு உதவித் தொகை வழங்குகின்ற நிகழ்ச்சியில் கலந்து கொண்டதில் உள்ளபடியே மிகுந்த மகிழ்ச்சியை தருகின்றது, மாண்புமிகு முதலமைச்சர் அவர்களுக்கு அதற்காக என்னுடைய நன்றியை தெரிவித்துக் கொள்கிறேன்.

**கேள்வி:** பொது இடங்களில் தமிழில் பலகையை வைக்க வேண்டும் என்று சொல்லியிருக்கிறீர்கள். எந்த மாதிரியான நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டு வருகிறது?

**மாண்புமிகு அமைச்சர் அவர்கள்:** ஏற்கனவே வணிக நிறுவனங்களில் தமிழ் பெயர் பலகை இடம் பெறவேண்டும் குறிப்பாக எந்த மொழியில் இருந்தாலும் தமிழ் மொழியில் அதிலே ஒரு குறிப்பிட்ட அளவு பெரிய அளவில் இடம் பெற்றிருக்க வேண்டும் என்கிற உத்தரவிருக்கிறது. ஏற்கனவே, அதற்கு இருந்த அபராத தொகை இப்போது அதிகப்படுத்தப்பட்டிருக்கிறது. தமிழ் வளர்ச்சித் துறையும், தொழிலாளர் நலன் துறையும் இணைந்து இந்த நடவடிக்கை எடுக்கும். அரசின் உத்தரவை நடைமுறைப்படுத்தாவர்களுக்கு அபராதம் விதிப்பதற்கு அரசு தயங்காது. மாண்புமிகு முதலமைச்சர் அவர்கள் அதை உறுதியாக தெரிவித்திருக்கிறார். எனவே, அந்த பணி இனி விரைவாக தொடங்கும். அதனை கண்டறிந்து தொழிலாளர் நலன் துறையின் மூலம் உரிய நடவடிக்கை எடுத்து அதற்கான அபராதம் விதித்து அவர்களுக்கு எச்சரிக்கை செய்யப்படும். பெயர் பலகைகளில் தமிழில் இடம்பெறச் செய்வதற்கு தமிழ் வளர்ச்சித் துறையும், தொழிலாளர் நலன் துறையும் இணைந்து செயல்படும்.

**கேள்வி:** திரைப்படத் தொழிலாளர்கள் வேலைநிறுத்தம் அறிவித்திருக்கிறார்கள். அதற்கு அரசு ஏதாவது பேச்சு வார்த்தைக்கு அழைத்திருக்கிறதா?

**மாண்புமிகு அமைச்சர் அவர்கள்:** மாண்புமிகு முதலமைச்சர் அவர்களின் கவனத்திற்கு எடுத்துச் சென்று அதற்கான தீர்வு காண நடவடிக்கை எடுக்கப்படும். அரசின் மூலமாக செய்ய வேண்டியதாக இருந்தால் உடனடியாக செய்யலாம். ஒரு நிர்வாகத்திற்கும் மற்றுமொரு நிர்வாகத்திற்கும் தொடர்பு இருந்தால் அதில் கலந்து பேசி நிச்சயமாக நடவடிக்கை மேற்கொள்ளப்படும்.

**வெளியீடு: இயக்குநர், செய்தி மக்கள் தொடர்புத்துறை, சென்னை-9**

அரசின் செய்திகளை உடனுக்குடன் தெரிந்துகொள்ள:

 tndiprnews  tndipr  tndipr  TN DIPR  www.dipr.tn.gov.in  TNDIPR, Govt.of Tamil Nadu